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Součet aritmetické 
posloupnosti



Vzorec pro součet prvních n členů 
aritmetické posloupnosti

Pro součet sn prvních n členů aritmetické posloupnosti platí:

Sn = ½ .n( a1 + an )



Příklad:
Vypočítejte součet prvních 14 členů aritmetické posloupnosti, je-li 

dáno: a1 = -5, d = 3

Nápověda: použijeme vzorec pro n-tý člen pro výpočet a14 a potom vzorec pro 
součet prvních n =14 členů aritmetické posloupnosti:

an = a1 + (n – 1).d
Sn = ½ .n( a1 + an )
-----------------------------------

a14 = -5 + ( 14 – 1 ).3 = 34     tj. čtrnáctý člen dané aritmetické posl.

s14 = 14/2 ( -5 + 34 ) = 7.29 = 203  tj. součet prvních 14 členů

--------------------------------------------
Hledaný součet prvních 14 členů dané aritmetické 

posloupnosti je 203.



Cvičení:
Jaký je součet prvních 5 členů aritmetické posloupnosti, jejíž první 

člen je 4 a pátý člen je 20?

an = a1 + (n – 1).d
Sn = ½ .n( a1 + an )
------------------------
a1 = 4
a5 = 20
------------
20 = 4 + 4d
d = 4
----------------
s5 = 2,5.( 4 + 20) = 60          Součet prvních pěti členů dané 

posloupnosti je 60.



Cvičení:
V aritmetické posloupnosti je dáno a1 = 2, d = 3. 

Vypočítejte s5

an = a1 + (n – 1).d
Sn = ½ .n( a1 + an )

------------------------
s5 = 2,5.(2 + a5 )

a5 = 2 + 4.3 = 14    tj. pátý člen posloupnosti je 14

s5 = 2,5.(2 + 14 ) = 40
Součet prvních pěti členů dané posloupnosti je 40.



Úkol:

• V aritmetické posloupnosti s 13 členy je první 
člen 2 a poslední -4.

Vypočítejte:  d = ?

sn = ?



Řešení: V aritmetické posloupnosti s 13 členy je první člen 2 a 
poslední -4.

d = -0,5   (diference) 

S13 = -13  (součet 13 členů) 

--------------------------------------------------------------

Vzorce :   an = a1 + (n – 1).d

Sn = ½ .n( a1 + an )

Dosazení: n = 13, a1 = 2, a13 = -4



Úkol:

• Součet členů aritmetické posloupnosti, která 
má 25 členů, je 325, její první člen je 7.

Vypočítejte:   d = ?

a25 = ?



Řešení: Součet členů aritmetické posloupnosti, která 
má 25 členů, je 325, její první člen je 7.

d = 0,5  
a25 = 19
Diference aritmetické posloupnosti je 0,5, 

poslední člen je 19.

Vzorce :   an = a1 + (n – 1).d
Sn = ½ .n( a1 + an )

Zkouška: a25 = 7 + 24.0,5 = 19



Úkol:

• Vypočítejte první a poslední člen aritmetické 
posloupnosti, která má 12 členů, je-li:

d = 12

s 12 = 168



Řešení: Vypočítejte první a poslední člen aritmetické 
posloupnosti, která má 12 členů, je-li d = 12, s 12 = 168

Vzorce :   an = a1 + (n – 1).d
Sn = ½ .n( a1 + an )

Dosazení: n = 12, d = 12, s 12 = 168, a1 = ?
a12 = ?
---------------------------------------------------------------
a1 = 3
a12 = 25
První člen je 3, poslední člen je 25. 


	Snímek číslo 1
	Snímek číslo 2
	Součet aritmetické posloupnosti�
	Vzorec pro součet prvních n členů aritmetické posloupnosti
	Příklad:�Vypočítejte součet prvních 14 členů aritmetické posloupnosti, je-li dáno: a1  = -5, d = 3
	Cvičení:�Jaký je součet prvních 5 členů aritmetické posloupnosti, jejíž první člen je 4 a pátý člen je 20?
	Cvičení:�V aritmetické posloupnosti je dáno a1  = 2, d = 3. �Vypočítejte s5 
	Úkol:
	Řešení: V aritmetické posloupnosti s 13 členy je první člen 2 a poslední -4.�
	Úkol:
	Řešení: Součet členů aritmetické posloupnosti, která má 25 členů, je 325, její první člen je 7.� 
	Úkol:
	Řešení: Vypočítejte první a poslední člen aritmetické posloupnosti, která má 12 členů, je-li d = 12, s 12 = 168�

